
 

  
Der Landkreis Tübingen bietet erstklassige Zukunfts-
perspektiven und eine hohe Lebensqualität. Beste 
Voraussetzungen für Ihre berufliche Karriere in unse-
rem modernen und dienstleistungsorientierten Land-
ratsamt mit einem vielseitigen Aufgabenbereich. 
 

Das Landratsamt Tübingen sucht zum nächstmögli-
chen Zeitpunkt eine 
 

 
Leitung der Abteilung Flucht und Integration (m/w/d) 

 
 

Die Stelle umfasst u.a. folgende Aufgabenschwerpunkte: 

• Leitung der Abteilung Flucht und Integration mit ca. 50 Mitarbeitenden in den 
4 Sachgebieten 
- Fachdienst für Geflüchtete (3 Sachgebiete mit regionaler Ausrichtung) 
- Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz, Abrechnung FlüAG; 

Finanzen/Landesfördermittel, PROSOZ-Systembetreuung 
mit den Schwerpunkten 
- zentrale Kontaktstelle Integration und kreisweite Integrationsplanung, Si-

cherung Lebensunterhalt AsylbLG, Umsetzung Integrationsmanagement 
nach VwV Integrationsmanagement BW, Sozialbetreuung, Arbeits-
marktintegration, Rückkehr- und Reintegrationsberatung, Kooperation 
mit dem Ehrenamt 

• die konzeptionelle, organisatorische und strategische Weiterentwicklung und 
Steuerung der Abteilung 

• Weiterentwicklung des Fokus Arbeitsmarktintegration geflüchteter Menschen 
und Migrant*innen mit relevanten Netzwerkpartner*innen 

• Gremienarbeit und Moderation interner und externer Austauschformate 

• enge Zusammenarbeit mit der Unterbringungsverwaltung und den Ausländer-
behörden im Landkreis 

• zentrale/r Ansprechpartner/in für kommunale migrations- und integrationspoliti-
sche Fragestellungen 

 

Sie bringen mit: 

• ein abgeschlossenes Studium als Bachelor of Arts Public Management, ein ab-
geschlossenes Hochschul- bzw. Masterstudium in den Fachrichtungen Sozial- 
und Erziehungswissenschaften, Pädagogik, Psychologie, Soziale Arbeit, Poli-
tikwissenschaften oder eine vergleichbare Qualifikation 

• ausgeprägte Serviceorientierung und Führungskompetenz  

• analytisches, lösungsorientiertes Denken und Handeln 

• die Fähigkeit, sich in neue Themen und komplexe Sachverhalte einzuarbeiten 
und schwierige Inhalte zu vermitteln 

• ein hohes Maß an Kommunikations- und Teamfähigkeit 
 

Wir bieten Ihnen: 

• eine Führungsfunktion mit einem äußerst verantwortungsvollen und abwechs-
lungsreichen Aufgabengebiet 

• eine unbefristete Vollzeitstelle im Beamtenverhältnis in der Besoldungsgruppe 
A15 bzw. eine Eingruppierung in EG 15 TVöD 

• ein Personalentwicklungskonzept mit umfassenden persönlichen Fort- und 
Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Chancengleichheitsplan und Betriebliches Gesundheitsmanagement 

• sehr gute Rahmenbedingungen zur Vereinbarkeit von Beruf und Privatleben, 
insbesondere flexible Arbeitszeitmodelle und die Möglichkeit von alternieren-
dem Homeoffice 

• einen attraktiven Arbeitsplatz in einer modernen Kreisverwaltung mit wert-
schätzender Unternehmenskultur 

• Zuschuss zum Jobticket und weitere Unterstützungen im Rahmen des Mobili-
tätsmanagements 

 
 

Schwerbehinderte oder gleichgestellte Bewerber*innen berücksichtigen wir nach 
den Zielsetzungen des Schwerbehindertenrechts. 
 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns! 
Nähere Auskünfte erhalten Sie gerne von der Abteilungsleitung Frau Iris Ackermann, 
Tel. 07071/207-2001. Bitte bewerben Sie sich über unser Online-Portal 
https://www.mein-check-in.de/kreis-tuebingen bis spätestens 26.01.2024 (Kennziffer 
213/2023). 

 

Anlage 1 zu KT-DS 026/24

https://www.mein-check-in.de/kreis-tuebingen

